

ПЕДАГОГИКА


СОЗДАТЕЛИ «НОВЫХ» ШКОЛ

13 октября состоялась публичная лекция профессора кафедры теории и истории педагогики РГПУ им. А.И. Герцена Натальи Федоровой «Проекты создания новой школы XX века как источник образовательных традиций», приуроченная ко дню рождения кафедры педагогики – истока Института педагогики.

Директор Института педагогики Светлана Писарева поздравила слушателей лекции – студентов и преподавателей с днем рождения кафедры педагогики. Она отметила, что проведение научных мероприятий в этот день – добрая традиция, которую коллектив Института педагогики поддерживает с большим удовольствием.

«Тема лекции тесно связана с научными интересами Натальи Михайловны – историей педагогики и образования», – отметила Светлана Анатольевна. Публичные лекции для студентов и преподавателей проводятся по инициативе учебно-методического управления

университета уже третий год, поэтому слово для приветствия слушателей было передано начальнику управления Наталье Верещагиной. «Сегодня перед нами выступит преподаватель-новатор, автор уникальных разработок для высшей школы, руководитель сетевой образовательной программы «Государственно-общественное управленческое образование», реализуемой совместно с Омским педагогическим университетом, – представила лектора Наталья Олеговна. – Надеюсь, что ее выступление приоткроет для вас окно в мир интереснейшей науки под названием «Педагогика»».

В лекции Наталья Федорова подчеркнула, что предмет сегодняшнего обсуждения имеет значение не только для истории образования, но и для современной жизни. Она обобщила основные идеи построения новой школы в начале XX века. «Их объединяло желание быть альтернативой «жесткому» государственному образованию. Создатели новых школ видели необходимость в организации

ученического самоуправления, совместного обучения мальчиков и девочек, трудового обучения и благоустройства территории, в установлении связи школы и семьи, в сотрудничестве педагогов и учащихся, в расширении программы обучения и развития ребенка», – отметила Наталья Михайловна.

Она раскрыла историю нескольких проектов новых школ, реализованных в первой четверти XX века: школы Е.С. Левицкой, Частного учебного заведения первого разряда И.А. Смирнова и Л.Д. Лентовской, Преображенской («новой школы»), Товарищества учителей и многих других. В своей лекции Наталья Федорова также раскрыла влияние социокультурной ситуации, сложившейся в Петербурге в рассматриваемый период, на развитие педагогического образования в городе и стране.

Слушателями публичной лекции стали студенты бакалавриата, магистранты, аспиранты и преподаватели Института педагогики.

Елена Желудова

ВЫБОР ГОДА – 2017

НАЦИОНАЛЬНАЯ ПЛАТФОРМА ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

26 октября состоялись выборы на должность ректора РГПУ им. А.И. Герцена. Новым ректором избран доктор филологических наук, член-корреспондент Российской академии образования, профессор Сергей Богданов.

Нового руководителя и курс, по которому будет развиваться Герценовский университет в ближайшие пять лет, избирали 260 делегатов конференции – представители администрации, профессорско-преподавательского состава и обучающиеся вуза. До участия в выборах Министерством образования и науки РФ были допущены и.о. ректора Сергей Богданов, и.о. проректора по международному сотрудничеству Юлия Комарова, которые огласили свои предвыборные тезисы. После представления программ кандидаты смогли ответить на вопросы делегатов конференции. Обсуждалась роль РГПУ им. А.И. Герцена в модернизации педагогического образования страны, перспективы электронного обучения в вузе, увеличение количества бюджетных мест в аспирантуре, развитие музейного комплекса и студенческого самоуправления. Возможность задать свой вопрос была предоставлена и ранее – 19 октября – во время встречи Сергея Богданова и Юлии Комаровой с коллективом университета.



Сергей Богданов напомнил основные стратегические направления Программы развития Герценовского университета и своей предвыборной программы: «Первым важнейшим направлением предвыборной программы является модернизация образовательной деятельности. Мы работаем над включением университета в различные целевые программы, которые должны обеспечить поддержку и развитие инфраструктуры, необходимой для реализации учебных и научных проектов. Герценовский университет – уже в числе шести ведущих педагогических вузов, которые включены в программу подготовки национальной электронной платформы «Педагогическое образование». Если эта программа будет реализована, это будет означать не только создание единого образовательного пространства, но и наличие существенного инструмента, который обеспечит совершенствование бюджета вуза».

В преддверии выборов кандидаты стали участниками дискуссии, касающейся развития международной, научной, административно-хозяйственной и издательской деятельности вуза.

Почетными гостями конференции стали председатель Комитета по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга Андрей Максимов, председатель комиссии по городскому хозяйству, градостроительству и имущественным вопросам, член комиссии по социальной политике и здравоохранению Борис Вишневецкий, представитель Общественной палаты РФ Станислав Еремеев.

Обоснование своего выбора в пользу Сергея Богданова представил директор

Института дефектологического образования и реабилитации Виталий Кантор. «У нас есть два достойных кандидата на должность ректора, но ситуация требует выбрать только одного. Для меня решающим фактором в принятии окончательного решения стало внимание, оказанное Сергеем Игоревичем Богдановым развитию инклюзивного образования», – подчеркнул Виталий Зорохович.

К этому мнению присоединились профессор кафедры теории и истории педагогики, чл.-корр. РАО Алла Тряпицына, декан факультета истории и социальных наук Алексей Воронцов, директор Института психологии Лариса Цветкова, заведующий кафедрой общей и экспериментальной физики Юрий Гороховатский, председатель Совета обучающихся Илья Бискуп, начальник отдела транспортного обслуживания Олег Андреев, помощник первого проректора Ольга Васильева.

В поддержку Сергея Богданова выступил и президент РГПУ им. А.И. Герцена, академик РАО Геннадий Бордовский: «Благополучие герценовского коллектива зависит не только от личных успехов, но и от атмосферы внутри университета. Быть ректором непросто. Необходимо иметь и развивать в себе серьезные компетенции. Быть и управленцем, и экономистом, и хозяйственником, и ученым. Сергей Игоревич, будучи исполняющим обязанности ректора целый год, доказал, что он готов к ответственности, готов решать проблемы, отвечать на вопросы коллектива. Уверен, что Сергей Игоревич достойно справится с обязанностями ректора!»

Кандидатуру Юлии Комаровой поддержала заведующая кафедрой второго иностранного языка, профессор Нина Баграмова. «Почти вся профессиональная деятельность Юлии Александровны Комаровой связана с Герценовским университетом. Она блестяще училась в аспирантуре, затем работала преподавателем, стала одной из самых молодых и перспективных заведующих кафедрой интенсивного обучения иностранным языкам. Юлия Александровна – чрезвычайно трудолюбивый человек, ее потенциал поистине сложно переоценить. Сама она призналась, что секрет ее успеха в перфекционизме: она никогда не оставляет начатого, все делает до конца. Ее административные и управленческие навыки стали для меня открытием, и я верю, что она еще многого достигнет на своем профессиональном пути», – добавила Нина Витальевна.

Большинством голосов ректором был избран Сергей Богданов. За его

«С одной стороны, мы планируем заниматься поддержкой традиционных для университета направлений. С другой – уже начали разработку новых программ. Так, РГПУ им. А.И. Герцена вошел в число тринадцати вузов, которым дано ответственное право создания многопрофильного центра тестирования. Начал свою работу институт прикладной русистики, который увеличил объем средств, идущих на научно-исследовательские разработки. Важными точками роста в ближайшее время также будут являться центр билингвального и полилингвального образования, и совместная программа с издательством «Просвещение» и МПГУ», – поделился итогами своей деятельности на посту исполняющего обязанности ректора Сергей Богданов.

кандидатуру проголосовало 227 человек. Кандидатуру Юлии Комаровой поддержало 29 делегатов. Недействительными были признаны 3 бюллетеня. «Год интенсивной работы в команде с Сергеем Игоревичем Богдановым доказал мне, что РГПУ им. А.И. Герцена обрел своего лидера. Я убеждена, что он достоин быть ректором старейшего педагогического университета России», – заявила Юлия Александровна.

Одним из первых нового ректора поздравил Борис Вишневецкий: «Я знаю Сергея Игоревича очень давно, еще с детства, поэтому с уверенностью могу сказать, что он как никто другой обладает лидерскими качествами, внимательным отношением к деталям, мудростью в решении проблем, умением выстраивать добрые человеческие отношения. Мне кажется, коллектив Герценовского университета принял верное решение, избрав ректором Сергея Игоревича».

Избранный ректор Сергей Богданов поблагодарил делегатов конференции за оказанное ему доверие. «Год плодотворной работы в Герценовском университете стал для меня годом счастья. Я рад, что мне предоставлена честь продолжить наше общее дело. Конечно, это огромная ответственность перед сотрудниками, обучающимися и теми, кто руководил университетом до меня. Я благодарен Юлии Александровне за совместную работу, которую мы, несомненно, продолжим, и, конечно, наши предвыборные программы развития университета будут обязательно объединены и реализованы», – добавил Сергей Игоревич.

ГЕРЦЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ПОЗДРАВЛЯЕТ СЕРГЕЯ ИГОРЕВИЧА С ИЗБРАНИЕМ!

Снежана МАЖЕКЕНОВА,
Ольга ЖУРКИНА,
корреспонденты «ПВ»

